

习近平侯赛因会谈规划中巴关系未来 传统友好转化更多务实合作

张德江同日会见侯赛因

本报北京2月19日电 (记者吴乐璿) 国家主席习近平19日在人民大会堂同巴基斯坦总统侯赛因举行会谈。两国元首就中巴传统友谊, 规划两国关系未来, 决定共同致力于推进政治基础更加牢固、经济纽带更加紧密、安全合作更加深化、人文联系更加通畅的中巴战略合作伙伴关系。

习近平表示, 中巴关系历经国际风云变幻, 始终保持健康稳定发展。两国建立了全天候友谊, 开展了全方位合作, 始终相互信任、相互理解、相互支持。中巴是风雨同舟、患难与共的好朋友、好伙伴、好邻居、好兄弟。中方将一如既往地站在战略高度和长远角度看待中巴关系, 将中巴关系置于周边外交的优先方向。相信侯赛因总统这次访问将为今年中巴关系发展开好局、起好步。

侯赛因表示, 中国是我就任巴基斯坦总统后访问的第一个国家, 这是因为中国是巴基斯坦最好的朋友。巴中全天候友谊久经考验, 名副其实, 巴基斯坦人民为此骄傲。巴方真诚祝贺中国的发展成就, 高度评价中国的战略远见, 坚信中国是促进世界和地区和平与发展的重要力量。巩固和发展巴中友谊是巴基斯坦外交政策的基石。巴方愿意加强同中国的友好合作, 与中国共同打造命运共同体。

两国元首一致决定, 共同维护好、发展好中巴传统友谊, 将中巴传统友好转化为更多务实合作成果。

第一, 保持密切高层往来和战略沟通, 继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。中方坚定支持巴基斯坦维护国家主权、独立和领土完



图为会谈前, 习近平在人民大会堂北大厅为侯赛因举行欢迎仪式。
新华社记者 庞兴雷摄

整的努力。巴方重申反对任何破坏中国主权的势力。

第二, 紧密结合两国发展战略, 加强经济政策协调, 提高经济合作水平。双方将扎实推进中巴经济走廊建设, 搞好瓜达尔港、喀喇昆仑公路、卡拉奇—拉合尔高速公路等旗舰项目, 牵引两国能源、交通基础设施、工业园区等领域合作, 促进丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设。双方将加快第二阶段中巴自由贸易区谈判, 推动两国贸易平

衡增长。中国政府鼓励中国企业赴巴基斯坦投资兴业。

第三, 加强防务和安全合作, 共同打击“三股势力”, 维护地区和平、稳定、安全。中方赞赏和支持巴方打击恐怖主义的努力。巴方将继续加大打击包括“东伊运”在内的恐怖势力, 承诺确保在巴中国公民和企业安全。

第四, 密切人文交流, 打造不同文明间对话合作的典范。双方将共同筹备好2015年中巴友好交流年活动。巴方欢迎

中方在巴增设孔子学院、设立文化中心。

第五, 加强在重大国际和地区问题上的沟通和协作, 共同营造和平稳定的周边环境。双方支持“阿人主导、阿人所有”的阿富汗政治和解进程, 将继续与国际社会密切合作, 共同促进阿富汗和平与稳定。

习近平表示, 发展同周边国家睦邻友好关系是中国周边外交的一贯方针。中方坚持与邻为善、以邻为伴的周边外交方针, 在同周边国家交往时突出亲、诚、惠、容的理念。近年来, 中国同包括巴基斯坦在内的南亚各国关系保持稳定发展, 务实合作成效显著, 整体关系不断提升。中方支持巴基斯坦和印度实现和解, 赞赏巴方为缓和巴印关系所作的努力。

侯赛因表示, 巴方愿继续同印方进行对话, 改善关系。

会谈后, 两国元首共同会见出席中巴经济走廊联委会第二次会议的双方代表, 并见证了会议纪要等合作文件的签署。

双方发表了《中华人民共和国和巴基斯坦伊斯兰共和国关于深化中巴战略与经济合作的联合声明》。

会谈前, 习近平在人民大会堂北大厅为侯赛因举行欢迎仪式。

本报北京2月19日电 (记者吴乐璿) 全国人大常委会委员长张德江19日在人民大会堂会见了巴基斯坦总统侯赛因。张德江说, 中国全国人大始终重视加强与巴参议院和国民议会的友好合作关系, 愿进一步扩大各层次的友好往来, 凝聚更多支持中巴友好的力量, 形成更多深化务实合作的共识, 为两国关系的持续稳定发展做出积极贡献。



张高丽在省部研讨班上强调 财税改革今明两年是关键

本报北京2月19日电 中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽19日下午在省部级主要领导干部学习贯彻十八届三中全会精神全面深化改革专题研讨班上, 以关于深化财税体制改革

的几点思考为题作了报告, 强调要认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神, 按照中央的部署, 坚持稳中求进、改革创新, 以改进预算管理制度、完善税收制度、建立事权和支出责任相适应的制度为重点, 深化财税体制改革, 建立现代财政制度。

张高丽强调, 深化财税体制改革, 要有明确的路线图、时间表。今明两年是财税体制改革的关键时期, 要敢于啃硬骨头、敢于涉险滩, 努力在解决重点、难点问题上取得突破性进展。当前要严肃财经纪律, 牢固树立过紧日子的思想, 增收节支, 勤俭办一切事业, 着力盘活资金存量, 加强资金监管, 把钱用到刀刃上。要坚持重在落实、重在效果, 扎实做好基础性工作, 提高科学化管理水平, 确保财税体制改革顺利推进, 经济社会持续健康发展。

中石化启动混合所有制改革

本报北京2月19日电 (记者严冰) 中国石油化工股份有限公司(中国石化)第五届董事会第十四次会议今天以书面议案方式召开。董事会同意在对中石油石化油品销售业务板块现有资产、负债进行审计、评估的基础上进行重组, 同时引入社会和民营资本参股, 实现混合所有制经营。社会和民营资本持股比例将根据市场情况确定。

据悉, 成品油销售业务在中国石化主营业务中, 盈利能力较强、资产回报率较高。该业务板块拥有完善的成品油销售网络, 按照加油站数量计, 是中国最大、世界第二大成品油供应商。

海外引才: 加大力度更求质量 去年海归逾30万人创历史新高



本报北京2月19日电 (记者赵兵) 17日至19日在京召开的全国省市区组织部门人才工作座谈会、中央和国家机关有关部门人才工作座谈会, 对2014年我国人才工作重点任务作出部署, 海外人才引进力度将进一步加大。

2013年, 我国重大人才工程持续推进, 据不完全统计, 2013年海归人数达30多万人, 创历史新高。“千人计划”引才力度进一步加大, 去年新增861人, 总数

已达4180人, 带动形成了新中国成立以来最大规模的海外人才回国潮。“千人计划”专家作用逐步显现, 在基础研究领域取得一批原创性成果, 生命科学、量子物理、量子通讯、铁基超导等科研领域跻身世界一流水平, 在新材料、新能源、高端装备制造等战略性新兴产业推出一批“中国创造”、“中国设计”, 在核技术、载人航天、载人深潜、北斗导航、兵器工业等领域突破了一些技术瓶颈。

2014年, 我国海外人才引进力度将进一步加大。会议认为, 应提高引才效益, 绝不能以引才来“装点门面”, 搞“形象工程”, 更不能片面追求数量, 忽视质量, 提出不切实际的人才政绩指标; 同时, 对于不能正常履约、学术不端、“水土不服”的, 要加紧研究建立引进人才退出机制, 切实维护海外引进人才良好形象, 提高引才工作的公信力。



2月18日, 中国第30次南极科学考察队乘坐“雪龙”号返回中山站, 航行途中遇到大片“莲叶冰”。“莲叶冰”也称为“荷叶冰”或“饼状冰”, 随着南大洋气温不断下降, 小小的“莲叶冰”将会不断生长、连接成片, 最终在海面上形成大面积厚重浮冰。
新华社记者 张建松摄

中国获纳米研究新突破 颗粒越细微, 转动越活跃

据新华社上海2月19日电 (王娜、鲁萌) 纳米材料有什么样的形变机制? 高压先进科研中心(上海)陈斌研究员及其合作团队研究发现, 材料颗粒越细微, 转动越活跃。《美国科学院院报》近日刊发了这一最新研究成果。这一发现对于研究结构材料的强度和寿命以及探索矿物在地球内部的形成机制具有重要意义。

沈阳老站“换新颜”



日前, 沈阳站改造工程全部完毕。有着百年历史的沈阳站改造后规模扩大一倍, 成为包括铁路、城市轨道交通、公交等多种交通方式相衔接的现代化综合客运交通枢纽。
张文魁摄 (新华社发)

看见了中国梦的力量

■ 叶小文

18日下午, 中共中央总书记习近平在北京会见中国国民党荣誉主席连战及随行的台湾各界人士。前排就座的一位台湾高僧分外引人注目, 他就是年届九旬的星云法师。

当晚, 老法师给我打来一个很动情的电话……

这位法师多年来一直为两岸和平统一热心奔走, 动员海峡两岸佛教界一起反对“台独”。他说, 佛教讲世间的“八苦”之一“苦”, 是“爱别离苦”。爱得越深, 思得越切, 别得越久, 苦得越重。两岸骨肉同胞本是一家, 大陆人、台湾人, 都是中国人, 长期不能团聚, 乃国之大殇乡之深愁。但“有佛法就有办法”, 只要常念着乡愁, 断不了血脉, 有佛力加持, 两岸一家亲谁也挡不住。

我曾长期担任国家宗教事务局局长, 自然也就跟这位热心的台湾高僧交

上了朋友。

星云法师在电话中说:

——今天见到习总书记, 很开心。一见面他就拉着我的手说, 看到您的书了。他那么忙还博览群书。我说, 您提出的中国梦, 给天下中国人新的力量, 新的希望!

——听了总书记一席话, 很感动。以情感人, 以理服人, 共圆美梦, 一视同仁。我回台湾去要给大家作一个演讲, 题目就是“看见梦想的力量”。

以情感人。总书记说, “我们完全理解台湾同胞的心情。暨平心创伤需要亲情, 解决现实问题需要真情, 我们有耐心, 但更有信心。亲情不仅能疗伤止痛、化解心结, 而且能实现心灵契合。我们尊重台湾同胞自己选择的社会制度和生活方式, 也愿意首先同台湾同胞分享大陆发展的机遇。历史不能选择, 但现在可以把握, 未来可以开

创。”精诚所至, 金石为开。两岸同胞定能捐前嫌, 弃小隙, 增强休戚与共的民族认同, 不断解决前进道路上的各种问题, 终结两岸对立, 抚平历史创伤。

以理服人。总书记说, “广大台湾同胞都是我们的骨肉乡亲。大家同根同源、同文同宗, 心之相系、情之相融, 本是血脉相连的一家人。两岸走近、同胞团圆是两岸同胞的共同心愿, 没有什么力量能把我们割裂开来。”人同此心, 心同此理。只要你是中国人, 谁能不服这个理?

共圆美梦, 一视同仁。总书记说, “中国梦与台湾的前途是息息相关的。中国梦是两岸同胞共同的梦, 需要大家一起来圆梦。两岸同胞要相互扶持, 不分党派, 不分阶层, 不分宗教, 不分地域, 都参与到民族复兴的进程中来, 让我们共同的中国梦早日成真。”我们对台湾同胞一视同仁, 无论是谁, 不管他

以前有过什么主张, 只要现在愿意参与推动两岸关系和平发展, 我们都欢迎。”星云法师强调, 这番肺腑之言会特别打动人心, 总书记真是“心包天下, 慈悲天下”。

我问法师, 您的演讲“看见梦想的力量”, 准备讲点什么? 他答:

——我们的领导人提出中国梦。其实全世界的人都有梦想。梦想, 就是希望。不过, 希望会趋于渺茫, 梦想却总有特别的力量。因为梦想包含着虔诚的心力和巨大的愿力。梦想是独特的意识, 它可以上天入地, 可以翻山越岭。人要有希望, 更要愿力、有梦想。我们中华民族一个大的愿力, 就是民族复兴。当然, 大家要团结合作, 两岸要和平发展, 一起勤劳奋斗, 才能真的实现大中华的中国梦, 这也是我的愿望、我的梦。

(作者为本报特约评论员、中华文化学院副院长)



本栏目主持人: 陈振凯